

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2024年5月21日 星期二 今日4版
农历甲辰年四月十四

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青



凝聚文化精髓

传承书香文韵

项目服务“三链”协同 为营商环境“优+”提速

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所，是连接过去、现在、未来的一道桥梁。习近平总书记高度重视博物馆工作，强调“一个博物院就是一所大学校”，指出“搞历史博物馆展览，为的是见证历史、以史鉴今、启迪后人”，要求“守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果”。

“古琴厚重和悠远的意境让人身心愉悦，舒缓了压力，充分感受到中华优秀传统文化的无限魅力和博大精深。”潺潺琴音令游客沉醉其中，也拉开了文博盛宴的序幕。近日，市博物馆以“5·18国际博物馆日”为契机，围绕“博物馆致力于教育和研究”这一主题，利用馆藏特色资源，给人呈上了一道道精美可口的“文化大餐”。

刻展现汉字之美。篆刻体验活动现场，大家选择自己喜欢的字，全神贯注在印面上，手握刻刀小心翼翼地进行篆刻。安静的现场只剩下石料和刻刀轻轻地碰撞，发出清脆悦耳的铮铮响声。经过半个小时左右的精心创作，“东皋”“雒水”等一个具有如皋特色的印章逐个完成。

“篆刻是我国独有的艺术门类，有着很高的艺术价值。”市博物馆宣教部工作人员王鲁旋介绍，篆刻历史悠久，与中国古代诗词、书法、绘画相互辉映，承载了中国传统文化的诸多要素和内涵。此次篆刻体验不仅充分发挥了博物馆社会教育职能，也引领社会群众领会理解汉字文化，激发民族文化自信。

雒水琴学 雅韵逸风

文人雅好，以琴问道。踏入市博物馆“信是钟期访未迟”雒水古琴史

料展，仿佛置身虚静悠远的中国山水画之中。“高古、清逸、淡雅，是古琴给我最深的印象，古琴最具中国古代文人气质，亦最得中国古典美学意趣。”古琴爱好者张齐佳赞叹道。

为丰富市民观展体验，现场还开设古琴雅集活动，数位古琴名家倾情演绎《白雪》《猗兰》《樵歌》等多支古琴名曲，余音绕梁、回味无穷。“观展、品琴，市民沉浸式体验古琴音乐艺术，切实感受中国古琴的持久魅力。”市博物馆副馆长李晓明表示，如皋是历史文化名城，有着深厚的人文积淀，通过梳理本地区数百年来琴学发展脉络，勾勒雒水大地的琴人群像，领略古琴艺术的音律之美、思想之深、文化之博。

文博课堂 学韵共享

在如皋师范学校第二附属小学大

礼堂，一场别开生面的文博讲座正在进行，学生们聚精会神、热情参与。“孩子们从上周就盼着这堂文博课，在文博课堂上确实也学到了平时不太能接触到的知识。”如皋师范学校第二附属小学德育处主任张爱琴笑着说，孩子们既玩得开心又学得高兴，学习效率也是事半功倍，这是传统课堂很难达到的效果。

“文博知识进校园”是博物馆特色品牌活动之一，有力推动了如皋历史文化知识的普及，让在校学生深入了解如皋悠久的历史、深厚的文化底蕴和独特的风土人情，实现了馆校联合、共享共通，提升和培养了广大青少年的精神素养和文化自信。记者了解到，该馆志愿服务队已先后走进如皋城区及乡镇多所中小学，受教人次达数万人，得到了学校师生的一致好评。

□融媒体记者徐雅璐

本报讯（通讯员陈萃颖 融媒体记者周欣）企业的利好离不开持续向好的营商环境，以及越发智能化的政务服务。近年来，市数据局锚定打造一流“万事好通·如皋如意”营商环境品牌目标，按照“要素等项目、服务走上门”的要求，先后建立首席咨询师工作室、全程帮代办、问题兜底等工作机制，压实各方责任，努力解决项目推进过程中的堵点难点问题，为项目建设扫除障碍。

聚焦“任务链”服务主动靠前。市数据局根据招商引资签约进展情况，坚持“一盘棋”思想，充分发挥工改牵头部门作用和首席咨询师工作室职责，对招引项目提前介入，协调发改、住建等职能部门为新落户项目提供一企一策、组团服务，从项目落地前的水电气、道路管网等要素保障，到落地后的注册、备案、证照办理、中介服务、扶持政策等，积极提供“一条龙”的全生命周期服务。4月份为如皋沪苏智造园项目量身定制“一企一策”服务方案，实行桩基先行，为企业开工建设压减20余个工作日，加快项目建设进程。

聚焦“保障链”优化服务流程。市数据局不断优化项目建设服务流程，从项目签约到成功投产，通过信

息化手段，实现流程再造，环节缩减，4月23日成功为MT2023-7#地块商混综合体项目打通施工许可一证办理通道，主体与装修工程无需重复申报，减轻企业负担。市数据局还充分利用市政务服务大厅项目建设专区、企业服务大厅和网上中介超市，不断开辟新赛道，先后为秀品精密科技年产400台套智能物流分拣设备、南通新聚力年产10000套智能装备机床等50余个项目高效提供能评、环评服务，为更多来如企业实现从项目签约到项目竣工的“一条龙·一站式”帮办代办服务。

聚焦“监督链”强化责任落实。市数据局不断做实做精“我陪群众走流程”、亲商政企“见面会”、营商环境监督员等服务机制，搭建诉求直达、高效化解平台，面对面听取房产企业、国资公司、制造业企业等问题诉求，点对点提出优化意见。此外，市数据局还强化“三个一”监督渠道，即一个办不成事反映窗口、一部热线电话、一码反映诉求，只说怎么办，不说办不成，多渠道打通业主、群众“有问题又不知道找哪里”的困窘。今年以来，通过“三个一”渠道，共收集各类问题27个，限时办结27个，已全部办结，回访满意率100%。

优化营商环境在行动

中塞AEO互认制度 助力企业加速出海

本报讯（通讯员邹智璇 融媒体记者吴青青）近日，在梦百家居科技股份有限公司的工厂内，工人们正在将一批床套辅材打包装车，经南京海关所属如皋海关监管，这批货物将运往塞尔维亚。

“这批货是我们塞尔维亚工厂急需的物料，在塞尔维亚生产后直接销往欧洲地区。”梦百家居科技股份有限公司关务负责人宗桥玲说。梦百家居科技股份有限公司是一家从事记忆棉家居用品研发、生产、销售的外贸企业，早在2014年，梦百便在塞尔维亚投资建设生产基地，开始产能全球化布局，目前该公司塞尔维亚工厂已成为其欧洲市场的主要供应基地，年销售额约3.5亿元人民币。

“在如皋海关的帮助支持下，我们公司较早之前便通过了海关AEO认证。”宗桥玲表示，“得益于中塞AEO互认的制度安排，我们在塞尔维亚的通关效率提高不少，国内工厂和塞尔维亚工厂的供应链联系更加紧密，为我们公司继续拓展欧洲市场增强了信心。”据了解，2023年10月1日，中国—塞尔维亚海关AEO互认正式实施后，双方AEO企业可在进出口环节享有较低的单证审核率、较低的查验率、优先查验等优惠措施，有效降低企业通关成本，提升企业国际竞争力。

下一步，如皋海关将打好“宣传、培育、服务”组合拳，鼓励引导更多的外贸企业申请成为AEO企业。同时，全力落实好AEO企业各项通关便利化措施，降低贸易成本，助力企业高质量发展。

奋进新征程 建功新时代



19日凌晨02:30，随着最后一方混凝土浇筑完成，由中铁十一局承建的沪渝蓉高铁通泰扬特大桥跨拉马河连续梁顺利合龙，这也是沪渝蓉高铁如皋段内第二座合龙的连续梁，标志着项目建设取得突破性进展，为后续施工奠定了坚实基础。

沪渝蓉高铁是国家“八纵八横”高铁骨干通道之一，与长江黄金水道形成优势互补，线路途经上海、江苏、安徽、湖北、重庆、四川等六省市，总长约2100公里，全线设计时速350公里，其中如皋段境内里程全长约38.9公里。

□融媒体记者邱宇 尤振宇



今日看点

用心用情
托起残疾人幸福生活

详见→A2

置身“庭院深处”
守望“历史文脉”

详见→A3

百适乐：

装运“加速跑”

冲刺“双过半”

进入5月中下旬，不少企业开足马力忙生产、赶订单，全力冲刺“双过半”。日前，记者从位于如皋经济技术开发区的南通百适乐运动科技集团有限公司物流中心了解到，近期企业已进入了运输高峰期。

走进南通百适乐运动科技集团有限公司物流中心，记者看到，工人们正忙着装

卸货物。物流中心负责人郭晓荣介绍，该企业的母公司，全球户外休闲领域知名品牌百适乐旗下所有分公司生产的待出口货物都会汇集到如皋的物流中心，再从这里发往世界各地。“我们现在最高峰的时候，日出运量可以达到300个柜以上，一个柜就是一个集装箱，一字排开的话相当壮观。”郭晓荣说。

如此大的作业量能够顺利完成，源自团队的高效率。南通百适乐运动科技集团有限公司物流中心聚焦智能仓储，优化作业流程，不断强化技术应用，持续提升运输效率。“物流中心的总仓库面积是30万平方米，年最高出运量达到300万立方米。”郭晓荣告诉记者。

同时，南通百适乐运动科技集团有限公司物流中心关注劳动者职业素养提升，努力培养打造新时代产业队伍，赢得了行业的广泛认可。“我们借鉴了‘网格化’管理这一做法，将中心的400多名职工拆分成若干个小网格，出运业务由出运网格负责，仓储业务由仓储网格负责，加工业务由加工网格负责，每一个网格各负其责，将中心效率、品质、安全、现场管理等方面的目标，分解到一个网格去达

成，以实现整个物流体系目标的达成。”郭晓荣表示，得益于团队的努力，日前，2024年江苏省工人先锋号表彰名单发布，南通百适乐运动科技集团有限公司物流中心榜上有名。

当前，冲刺“双过半”的任务更加紧迫。为按时保质保量完成出运任务，物流中心在全力保障每日大批量发货需求的同时，全力按下冲刺“加速键”，力争全面实现“双过半”，圆满完成既定任务目标。“中心今年的目标是年出运总金额达到100亿元，今年截至目前，已经完成了35亿元。为确保上半年的目标能够达成，集团所有出口货物都开始集中出运，争取在6月份出运金额达到50亿元，确保实现半年目标。”郭晓荣表示。

□融媒体记者韩循

三足鼎立 十强逐鹿
奋战双过半